

Мы нацелены на развитие технических направлений подготовки

Сегодня только надежная система регионального высшего профессионального образования способна стать источником стабильного экономического роста региона. Выстроить таковую заинтересованы как местные власти, так и государство, и общество в целом.

Деятельность Нижневартовского государственного университета — это пример активного участия в социальной, культурной и экономической жизни региона. Вуз представляет собой крупный научно-исследовательский комплекс, ориентированный на потребности реальной экономики и чутко улавливающий новые тенденции в образовании, науке и культуре. О настоящем и будущем университета читайте в интервью с ректором вуза **Сергеем Горловым**.

— **Сергей Иванович, Нижневартовский государственный университет один из двух государственных вузов Югры федерального подчинения. Каким образом НВГУ задействован в подготовке специалистов, востребованных в регионе? Как часто вуз сверяет свои ориентиры в этом вопросе с реальным сектором экономики?**

— На мой взгляд, сегодня особенно востребованы педагогические и инженерные кадры. За 27 лет существования университет накопил большой опыт в подготовке педагогических кадров. Но нынешнее время требует нового вектора развития вуза, определения новых приоритетов и постановки новых стратегических задач. Поэтому сегодня мы нацелены на развитие технических направлений подготовки кадров. Их спектр каждый год расширяется в НВГУ, открываются новые направления подготовки, работают курсы переподготовки кадров. Время показывает, что эти решения оказываются верными.

На протяжении нескольких лет в университете проводится планомерная поэтапная перестройка учебного процесса в пользу инновационных форм учебных занятий, развивающих у студентов навыки командной работы, межличностной коммуникации, самостоятельности в принятии решений, лидерских качеств. Количество привычных лекций сокращено, они проводятся в форме проблемных лекций, групповых дискуссий, ролевых игр, тренингов, анализа ситуаций и имитационных моделей. Преподавание дисциплин осуществляется в форме курсов, составленных на основе результатов научных исследований, проводимых ведущими профессорами, в том числе специалистами-практиками с учетом региональных особенностей профессиональной деятельности выпускников и потребностей работодателей.

Меняется ли спрос на кадры? Я бы так не сказал. Достаточно проанализировать последние пять лет. Ситуация в регионе стабильная. Например, очень большая потребность в подготовке прикладников-

математиков для реализации различных задач, связанных с обеспечением деятельности нефтегазодобывающих предприятий. Отсюда и наши ориентиры, которые мы безусловно сверяем с реальным сектором экономики. В этом году в НВГУ открыты инженерно-технический факультет, кафедра по нефтегазодобывающим специальностям.

— **Как вы оцениваете уровень первокурсников (степень их подготовки и мотивацию получать новые знания и компетенции) и итоги приемной кампании? На каких направлениях конкурс был выше в этом году и сохранится ли это положение дел до следующего лета?**

— Я бы не стал сравнивать первокурсников ни этого года с прошлым, ни с каким-либо другим. В каждом наборе есть свои особенности. Какой-то ЕГЭ школьниками сдается лучше, какой-то хуже. Каждый год эти цифры разные. В этом году у нас, например, собралась полностью мотивированная группа по направлению подготовки «Педагогическое образование, профиль История». И в нашем вузе это достаточно частое явление.

Если говорить о конкурсе по направлениям, то у нас традиционно востребованы экономические специальности, на них самый высокий конкурс в университете. Достаточно высокий конкурс был в этом году на направления, связанные с языковой подготовкой. Я думаю, что эта тенденция в ближайшие годы сохранится. Ну, и год из года растет спрос на инженерные и технические направления подготовки. Сегодня Нижневартовский государственный университет получил государственную аккредитацию и лицензию на ряд технических специальностей. Можно сказать, что мы «поднимаем голову» и становимся конкурентоспособными в этом направлении.

— **Каковы планы вуза на следующий год? Как вы оцениваете «экономику университета» и финансирование высшего образования в регионе в целом?**

— Если говорить о планах вуза на следующий год, то мы не ждем особых перемен. Все стратегически важные этапы уже произошли. В 2013 году мы стали классическим вузом, в 2014 — 2015-м прошли общественную государственную аккредитацию, получили лицензию — и теперь нужно только планомерно работать.

Экономику университета и финансирование высшего образования в Югре я бы назвал стабильны-



Горлов Сергей Иванович, доктор физико-математических наук, профессор, академик Российской академии естественных наук (РАЕН)

ми. Преподаватели получают достойную зарплату, а студенты — стипендию. Я считаю, что правительству Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и правительству России сделаны значительные успехи в развитии высшей школы.

— **Можете ли вы обозначить событие уходящего года, ставшее ключевым для развития вуза.**

— Год прошел равномерно. Без потрясений. Сегодня стабильность — это, пожалуй, главное достижение, которым можно гордиться. Еще одним значимым событием этого года я бы назвал органическое слияние филиала Омского государственного технического университета в наш вуз. Мы приложили массу усилий, чтобы ни на преподавателях, ни на студентах не отразились эти преобразования.

— **Сергей Иванович, вы можете назвать свое главное достижение на посту ректора?**

— Да, конечно. Я занимаю пост ректора без малого восемь лет. За это время было сделано многое, принят ряд важных решений. Но самым главным своим достижением я назвал переход от гуманистического университета к классическому. В 2013 году мы стали Нижневартовским государственным университетом, перейдя под юрисдикцию Министерства образования и науки Российской Федерации.



628605, Тюменская область, ХМАО-Югра,
Нижневартовск, ул. Ленина, д. 56
тел./факс (3466) 44-39-50, факс (3466) 45-18-05
e-mail: nvsu@nvsu.ru
www.nvsu.ru